

Za poduk in kratek čas.

Ko je Noe začel vinograd obdelovati — tako sem slišal staro babico nekdanjo storijo pripovedovati — pride satan in ga bara: kaj, dragi moj, obdeluješ ti tukaj? Vinograd — mu odgovori. Kakošen sad boš pa pridelal v njem? — ga dalje praša. — Sad velike cene — mu dobrovoljen odgovori — sad, ki sirov ali posušen, je sladek in prijeten, in se vino iz njega dela, katero serce razveseljuje. — Daj! — reče priliznjeno satan — da ga bova skupaj obdelala. — Dobro — odgovori Noe. — Al kaj stori satan? Pribaše jagnjiče, za jagnjetom leva, za levom opico (merkevco), za to pa svinjo, in vse zakolje v vinogradu, da zemlja njih kri pije. S tem je dal na znanje, da človek, pred ko vino pije, je krotak in pohleven kot jagnje; ako ga zmerno pije, je močen kot lev; ako se ga pa preveč naserka, je norčav in smešen kakor merkevca; kadar pa se ga nezumno napije, je kot svinja, ki se po mlaki in gnoji valja.

In res! še dan današnji rodi nograd leve, merkevce in praseta. Korenc.

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Buj v Istri 25. maja. V. P. Včeraj smo imeli dvojno veselje pri nas. Zjutraj pred dnevom je začelo pohlevno dežiti in bolj ko se je zora razsvetljevala, bolj je nam že željno pričakovani dežek zemljico rosil. Ljudje so se že bali za turšico, da bode le slabo ozelénela; zdaj pa smo polni upanja dobre letine; žito vse in sočivje lepo stoji, oljika nam obilo sadú obeta, in tudi židni červiči se prav lepo ponašajo. Vse se je oživelo po dežji. — Drugo veselje je bilo cerkveno praznovanje na čast sv. Servulu, mučencu in patronu tukajšne mestne fare. Po slovesni sv. maši in pridigi je bila po stari lepi navadi procesija po mestu. Pri procesiji so duhovni gospodje nesli sv. moče, in mestjani peterih bratovščin, vsaka bratevščina z drugačnimi barvami v platnene talarje oblečena, so nesli 34 voščnih bakelj, 12 pozlačenih in dvoje kakor zvezde iz različnega stekla napravljenih svetilnic, in 6 na visocih deržalih lepo pozlačenih in barvanih svečnikov. Pri procesiji je godla mestna turška muzika, s katero so se verstili domači, v gregorijanskem petji prav dobro izurjeni pevci, popevajoči življenje in muke sv. Servula. Proti večeru je bila spet na tergu, „Lepovid“ imenovanem, vesela godba, in tergovščice je razsvetljevalo 40 balonov različnih barv; spušali so tudi rakete v temno noč, da je bilo kaj!

Iz Ljubljane. Krajnsko zgodovinsko društvo je v svojem velikem zboru 31. marca t. l. med drugimi tudi žl. Aleksandra Humboldta, pervaka sedanjih učenih mož, za svojega častnega souda zvolilo. Na to je slavni gospod vodju imenovanega društva 29. aprila pismo iz Berolina pisal, v katerem se društvu za to posebno čast serčno zahvaljuje in med drugim pravi, da prizadevanje občespoštovanih mož, domačo zgodovino preteklih in sedanjih časov razjasniti, je toliko večje hvale vredno, ker zgodovina posamnih dežel (kakor je gosp. dr. Kosta lepo dokazal) in primerjajoče jezikoslovje, katero so Bopp, Jakob Grim in Vilhelm Humboldt (brat Aleks. Humboldta) ustanovili, nove vire odpira. Odbor zgodovinskega društva je to drago pismo shranil in vabi vse družbenike in prijatelje zgodovinskega društva, lastnoročne pisma slavni in imenitnih, že umerlih ali še živečih mož ali žen krajnske dežele ali kateri so bili s to deželo v kaki razméri, naberati in zgodovinskemu društvu pošiljati, da se zbirka lastnoročnih pisem osnuje, ktere temelj bode omenjeno Humboldtovo pismo.

Novičar iz raznih krajev.

Žalostna prigodba je ustavila slavepolno potovanje Nju Veličanstev po Ogerskem: pervorojena hčerka, svitla nadvojvodinja Zofija je namreč 29. dan p. m. v Budi umerla. Presvitli Cesar in Cesar sta 28. maja ravno v Dobrečin dospela, ko Jima doide iz Bude po telegrafu britko poročilo, da se je bolezen Nju hčerke prav na hudo obernila. Nemudoma se verneta nazaj v Pešt, kjer pa najdeta preljubljeno dete že umerajoče, ki je ob poldesetih zvečer sklenilo svoje 2 leti in 3 mesce staro življenje. Koj potem sta presv. Cesar in Cesarica zapustila Ogersko in se vernila na Dunaj, odtod pa se berž drugi dan podala na svoj tihotni grad v Laksenburg. — C. k. ministerstvo dnarstva je razglasilo, da do tistega časa, dokler ne pride nova postava zastran izterjevanja davkov na dan, naj se pri sekucijonih po preteklih sedmih dneh za drugo polovico sedmih dni ne pobira dvakrat toliko sekucijnega dnarja kot za prvo polovico, ampak le tudi toliko kot za prvo. — Iz Milana se piše, da zavaljo boleznih svilnih červičov so bili laški svilorejci po več krajih primorani, iz ptujih krajev si novih jajčic omisliti, kar ne bo brez škode; posebno v okolih Kremene, Kremone, Bergama, Brešije in Verone, in pa v južnih Tirolih se boje ob veliko kokonov priti; tudi na južnem Francozkem je taka. Vsled tega se je cena svile zlo podražila. — Goveja kuga (devetgubnica) v Galiciji pojemlje; vendar razsaja še zmiraj v 44 vaséh. Zatega voljo je ondašnja kmetijska družba preklicala razstavo živine in kmetijskih pridelkov, ki jo je mislila letos napraviti. — Političnih novic ni še zmiraj nič posebnih. Po mnogih časnikih se prede novica, da ima letos velik vladarsk zbor (kongres) biti, — al spet drugi časnikarji iz gotovih sporočil terdijo, da vse te novice so prazne govornice. — Največjo pozornost svetá obračajo sedaj volitve za deržavni zbor v Moldavi in Vlahii, in pa na Francozkem na-se; radovedno se pričakuje izid teh volitev. — Komaj je veliki knez rusovski Konstantin zapustil Pariz, že je ondi nov gost: kralj parski, kterega tudi slovesno sprejemajo. — Kakor se bere, bi se utegnil razpor med avstrijsko in sardinsko vlado kmali prijazno poravnati; nekteri časnikarji hočejo celó vediti, da se ima princ Napoleon v Turin podati, da bi porazumljenje med imenovanima vladama doveršil. — Car rusovski Aleksander je, za prijazni sprejem svoje matere v Nici, sardinskim ministrom podelil slavne rede. — Odkar je angleški deržavni zbor iznova sestavljen, je nek minister Palmerston spet ostrejše strune napel zoper vlado napolitansko. — Od Omera-paša spodena žena biva sedaj v Londonu, kjer si hoče kruh služiti s klavirjem. — Ni davnej kar so v Cilski dolini v Tirolih dognali imeniten lov. Nalovili so namreč po združenem prizadevanji 104 starov hroščev ali kebrov. Pomorjene kebre enega vagána (kteri je osmi del stara) so nalaš šteli in jih našteali 1400; tedaj derži star 11.200 kebrov. Ker so jih nabrali 104 starov, so jih tedaj v vsem skupaj pokončali 1 milijon in 164.800. Ako pomislimo, koliko rastlinja bi bili ti požrešneži požerli, in koliko novih červov bi bili zalegli, se mora pridnim Tiroljcom vsa hvala dati za njih trud. — Rusovski časnik „Sev. Pčela“ vabi popotnike ta mesec v Torneo, kjer bojo vidili, kar se redko vidi — namreč prikazek, da sonce ne zajde. Potone se sonce v tistem kraji ta čas le do robú horizonta, pa se potem spet vzdigne. — O tisti neslani pravlici, da ima 13. dan tega mesca svetá konec biti, ker ga ima repata zvezda pokončati, uganjajo Dunajčanje v glediših mnogotere burke. — Najmanjša fara vsega kristjanskega sveta je Steinerskirchen na Parskem. Ona šteje le dva farana, namreč dva kmeta, izmed kterih eden prebiva blizo farovža v Steinerskirchen-u, drugi pa pol ure od tod v samoti Wintersollen imenovani.